

# 李君豪：新架構令證監「話晒事」

## 上市公司數目料大減 上市委員或成橡皮圖章

港交所（00388）與證監會聯合推出的上市架構諮詢再遭業界公開反對，是次公開表態不希望新架構通過的是來自港交所的非執行董事李君豪，認為新的上市審批架構令證監會「話晒事」，令其他上市委員會的成員成為橡皮圖章。他指出，諮詢文件毋須經香港交易所董事會批准，因此即使他個人反對，亦不能以其職能在內部阻止，故只能公開發聲。港交所則表示，交易所行政人員一直有就諮詢文件知會香港交易所董事會，董事會亦曾於會議討論並同意有關文件。

大公報記者 王嘉傑

李君豪於上周五聯合證券業界人士出席記者會，公開表示反對港交所及證監會早前推出的上市架構諮詢文件，強調董事會成員只是被知會聯交所將推出該份諮詢文件；因此，為免被外界誤會作為董事會成員何以不在內部提出反對，故需要公開表態反對。

### 上市監管委員會惹爭議

不過，上周五晚上，港交所發言人表示，由於該文件是港交所旗下子公司聯交所的諮詢文件，已於推出前（即六月十五日）獲聯交所董事會批准，因此毋須香港交易所董事會批准。

### 上市架構比較

項目	新制度	現行制度
上市流程	上市部—上市委員會→上市監管委員會（只關注上市合適性及具政策影響的個案）覆核交由上市監管覆核委員會	上市部—上市委員會；覆核個案交由上市上訴委員會
上市監管委員會成員	由上市委員會及證監會各三人組成，並由上市委員會主席擔任主席	不設置
上市監管覆核委員會（新）/上市上訴委員會（現行）	由證監會主席、行政總裁、一名非執董及三名上市委員會成員組成	由港交所主席及兩名董事組成
證監會角色	在新設的上市架構中出任一定數目的委員	擁有上市否決權

事會批准。而且香港交易所行政人員一直有就諮詢文件知會港交所董事會，港交所董事會亦會於六月十五日的會議討論有關文件，並同意及支持以該文件作為證監會和聯交所的共同諮詢文件。

諮詢文件中，比較大的爭議是增設上市監管委員會，專門關注上市合適性及具政策影響的個案。不過，李君豪認為，有關做法只會令證監會在上市審批權上「話晒事」，因為現行負責上市審批的上市委員會或會因怕「預鑊」，只要有少少懷疑個案涉及合適性就交由上市監管委員會審批，而且上市監



▲左起：智易東方證券行政總裁蔣常念、中潤證券副主席蔡思聰、港交所非執行董事李君豪、香港經濟師學會永遠榮譽會長范維綱，以及香港經濟師學會副會長古兆勛

大公報記者王嘉傑攝

管委員會是由三名證監會成員及三名上市委員會委員組成，當中一名上市委員會成員會成為上市監管委員會主席，在投票時為保持中立而不投票，變相只要是證監會不會同意，就不能通過。

### 僅加快否決速度 不利創投

李君豪稱，證監會的做法隨時令上市公司數目大減，影響整個金融業。他指出，現行的上市委員會由28位來自不同界別的專業人士組成，是多元化的；反之，上市監管委員會的證監會成員佔半數，而且證監會成員的商業觸覺不及來自不同界別的專業人士，在商業模式不斷創新下，新架構或對創新公司上市不利。他認為，新架構只是加快了否

決的速度而非整個審核的過程。

李君豪稱，若港交所及證監會堅持要成立上市監管委員會，建議將由三名上市委員增加至六名，連同三名證監會成員共九名成員，以達至六對三的比例。或是加入三名證監會成員於上市委員會內。他表示，目前自身接觸的業界對文件亦有保留，亦沒有聽到有港交所的董事會成員同意新架構，而他了解到現時部分上市委員會委員，對於可能變成「橡皮圖章」而有意不再擔任有關職位。

有關的新上市架構諮詢期將於九月十九日為止，李君豪呼籲業界多留意內容並表態，希望能擋置有關計劃。他表示，若現行的諮詢內容獲得通過將會轉行，不過隨後他又指有關說法只是開玩笑。

### 證監擴審批權 或無諮詢機會

【大公報訊】新的上市架構最大爭議是證監會是否擴大了其上市審批的權力，改變了他們在上市審批的角色，雖然港交所（00388）在推出該諮詢文件時已表示，現時證監會已有對上市申請有否決權；不過，港交所非執行董事李君豪就指出，證監會現時已能在最早階段否決上市申請，而且在推出新上市政策時，因設有上市政策委員會，亦能在最早階段否決，就連諮詢機會也沒有。

### 合適性問題存灰色地帶

對於新的架構，其實在社會上有反對亦有贊成。財經事務及庫務局局長陳家強認為，新建議有助簡化現行的上市程序，因為新設的上市監管委員會只對上市合適性及具政策影響的個案關注，相信這類個案只屬少數，申請上市的企業毋須再重複回應上市委員會及證監會的問題，認為市場人士歡迎這項新建議。

此外，香港董事學會主席賴顯榮亦於此前表示，以往證監會及聯交所會向上市申請提出疑問，現時由兩個機構參與委員會審批上市問題，將有效簡化程序，並縮短審批時間。

不過，李君豪持反對意見，指出雖然目前上市條例亦寫明上市申請必須屬於合適性。他認為，對於合適性的問題存在灰色地帶，是否屬於合適性由證監會「話事」，因處理該事項的上市監管委員會的證監會成員佔一半。

## 中國3D擬今年港設戲院

【大公報訊】記者李潔儀重慶報道：將改名為「HMV數碼中國」的中國3D數碼（08078），積極擴展娛樂王國，繼向灘友資本（08088）收購HMV香港業務後，主席蕭定一透露，將於年內在香港開設電影院，具體計劃將於短期內公布。

### 內地市場仍為集團重點

「若果不理智地搶site（位置），幾時都可以，我計過數，有得做先會做！」蕭定一直言，現時港人太多娛樂選擇，導致香港電影院市場進入沒落潮，加上本地租金成本高企，因此中國3D數碼更多的只會視香港為宣傳平台，內地市場仍然是集團的重點。中國3D數碼目前在中國內地已開設5家電影院，其中投資4000萬元人民幣的重慶電影院，設有12個影廳、約1300個座位。蕭定一表示，該電影院開業首兩個月已收支平衡，相比廣州電影院最快四至



五個月回本快得多，相信與電影院的位置及周邊配套有關。此外，集團最快今年十一月底，在福建泉州開設電影院，涉及八塊屏幕、近千個座位。

對於近期大行其道的虛擬實境（Virtual Reality，簡稱VR），蕭定一表示，拍攝VR電影成本高昂，動輒花費10億美元。不過他提到，在電影加入數分鐘的VR效果仍是可行的，集團計劃在開拍新一套電影《一路向西》或《玉蒲團》中，加入約5分鐘的VR效果，希望明年可完成製作，以配合手機應用程式「HMV Play」的發展。蕭定一提到，預算未來三年，向「HMV Play」投資2000萬至3000萬美元（約1.56億至2.34億港元）。

### 1067電視劇版權售予TVB

另外，中國3D數碼去年初向亞洲電視購入部分電視劇版權，蕭定一透露，已經與電視廣播（00511，TVB）簽訂合約，把合共1067集電視劇版權悉數售予TVB，惟未有披露作價，只強調作價合理。蕭定一續說，在整項交易中，中國3D數碼只保留中國內地的版權，還擁有相關電視劇的重拍權，以及廣東話以外所有語言的版權。

中國3D數碼去年成功購得亞視部分電視劇的永久版權，是1977年至1981年期間，由蕭定一父親蕭若元參與創作的29套電視劇，包括《大地恩情》系列、《大丈夫》、《鱷魚淚》、《天蠶變》等。

## 十大屋苑上月274交投漲14%

### 【大公報訊】即使市場對全球經濟表

現均抱持審慎態度，部分更傾向悲觀；然而，本港樓市卻似完全不受影響，七月份一手及二手成交均較六月優勝，其中十大二手私人屋苑交投升逾14%，七月錄逾270宗。

### 十大屋苑七月份成交表現

屋苑	七月份（宗）	六月份（宗）	按月升跌（%）
鯉魚涌太古城	35	29	+20.7
鯉魚涌康怡花園	14	9	+55.6
鴨脷洲海怡半島	23	12	+91.7
荔枝角美孚新邨	30	39	-23.1
觀塘麗港城	16	16	-
紅磡黃埔花園	33	26	+26.9
將軍澳新都城	24	11	+118.2
沙田第一城	38	32	+18.8
天水圍嘉湖山莊	46	56	-17.9
東涌映灣園	15	10	+50.0
總數	274	240	+14.2

資料來源：中原、美聯、利嘉閣、港置

宗交投。

英國六月二十三日公投後，脫歐已成事實，對已疲憊不堪的歐洲，乃至全球經濟帶來更多不明朗因素，美國加息亦被迫延後。然而，本港樓市卻在憧憬資金會東移，以及低息環境仍會持續一段長時間下，氣氛反而趨向熱鬧。綜合各代理統計顯示，十大私人屋苑七月份合共錄得274宗，按月上升約14.2%，其中最少6個屋苑的七月份成交量，暫是今年最多月份。

### 新都城兩房首見五球成交

美聯營業經理范爲民表示，紅磡黃埔花園七月錄得33宗成交，暫是今年最多成交量的月份，較六月上升約27%；平均實用面積呎價約15.1萬元，升幅逾7%。該行助理區域經理黃錦翰稱，沙田第一城七月錄38宗成交，亦是今年最多的月份，按月升約19%。另該行營業經理劉浩勤指，將軍澳新都城本月有24宗成交，按月升近1.2倍，其中最新成交的第一期2座頂層F室連天台單位，實用面積364方呎，成交價達515萬元，爲該屋苑今年兩房單位首見逾500萬元成交個案，呎價逾1.4萬元。

此外，中原高級區域經理張光耀稱，鯉魚涌太古城七月有35宗成交，市場放盤約350個，部分業主見市況好轉，叫價已調升約3%至5%。該行高級經理林毅恒說，同區康怡花園七月錄13宗成交，較兩至三月前的較旺月份下跌。

### 嘉湖實呎8186元創新高

港置首席分區經理谷學祖稱，荔枝角美孚新邨因盤源較少及市場有新盤競爭下，七月成交僅約30宗，按月跌約23%。另七月成交同樣下跌約18%的天水圍嘉湖山莊，有消息透露，美湖居4座中低層F室，實用面積441方呎，業主在反價1萬元後，剛以361萬元售出，呎價8186元，暫是該屋苑今年呎價新高。

另消息又透露，鴨脷洲南灣1座低層A室，實用面積1942方呎，剛以4320萬元售出，呎價約2.22萬元。業主於2010年中以公司名義，以4479萬元一手購入，現帳面蝕159萬元。利嘉閣分行經理梁浩賢稱，大坑巒巒中層B室單位，實用面積約581方呎，剛以1600萬元易手，業主帳面蝕47.6萬元。

## 屯門豐連收逾1200票 超額五倍

### 【大公報訊】發展商七月賣樓按月升

逾8%，旺勢將在本月延續，其中率先登場屯門豐連，暫已錄逾1200票，按已公布售價的單位數目計，超額逾5倍。

### 八月續旺 一手料推6000伙

粗略統計，過去兩日一手市場雖只售出約50個單位，按周跌約逾4成，但七月

份卻售出約1300多個一手單位，以元朗PARK YOHO、長沙灣尚都等爲主，較六月的約1200個。

由於本月將再多個中大型樓盤登場，如元朗Grand YOHO第一期、胥箕灣形薈、馬鞍山薈朗及屯門NAPA等，每個涉及約500伙至1000多伙單位，且估計全月可推全新樓盤所涉單位約6000伙，故相信本月一

## 匯賢：留資金收購及資產提升

【大公報訊】記者趙建強報道：匯賢產業信託（87001）上周公布業績，公司決定下調分派比率一個百分點至97%，行政總裁蔣領峰解釋，公司希望保留資金作資產提升及收購新項目，目標在內地一、二線城市尋找一些有增長潛力的項目。他承認，雖然近年多了企業興建商場，但公司要計算回報率，投標多次都以失敗告終。

### 市場波動影響利潤料有限

匯賢產業信託目前負債比率約21%，距離信託公司的法定上限45%仍有很大距離，蔣領峰稱無論商場、酒店，基本「乜嘢項目都睇」，公司早前貸款，利率僅爲同業拆息+1.12%，即利率僅1.37%，有足夠能力收購項目。另外，公司去年購入重

### 八月「放榜」高峰期 恒指或微調

#### 【大公報訊】上周五港股

七月最後一個交易日以跌市告終，失守22000點關口報21891點，但整個七月累升1097點或5.2%，可謂成功「七翻身」。踏入八月份，爲企業半年業績公布的高峰期。分析指，七月恒指累升千點，出現調整並不出奇，但幅度不會太大。除業績外，環球央行未來行動及深港通消息將爲市場焦點所在，

恒指指八月份於21200點至22700點上落。

#### 國美轉型期發盈警

【大公報訊】國美（00493）昨日發盈警報告，指基於集團進入戰略轉型的實施期，截至2016年6月底止中期利潤預期將有所減少。國美預期，歸屬予母公司股東應佔利潤預期將比去年同期減少約90%至100%之間，如扣除非經營因素，調整後的利潤與去年同期相比將減少約75%至85%之間，但預計戰略轉型將於完成時爲集團帶

來業績的提升。

#### 中信資源扭虧賺逾億

【大公報訊】受惠於在AWC的權益得公允價值收益2.56億元，加上營運哈薩克斯坦Karazhanbas油田的合資企業CCEL錄得2.04億元純利以及出售若干煤礦權益，中信資源（01205）截至六月底止中期扭虧賺1.02億元，不派中期息。集團稱，全球能源和商品市場價格波動，對業務營運造成嚴峻挑戰。